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ВИКОРИСТАННЯ СУХОГО ЖОМУ БУРЯКОВОГО ЯК СОРБЕНТА 

КАДМІЮ В ГОДІВЛІ КРОЛІВ 
Пріоритетним завданням галузі тваринництва є забезпечення людства якісними 

безпечними продуктами харчування. Рослинні корми, які традиційно є основною складовою 

частиною раціонів кролів можуть містити Кадмій у великій кількості. Цей токсичний 

мікроелемент здатен накопичуватися в м’ясі, нирках, печінці, кістках та селезінці кролів. 

Споживання такого м’яса, субпродуктів та бульйону сприятиме накопиченню Кадмію в 

організмі людини, що зумовить цілу низку патологічних змін. У ході експерименту було 

встановлено, що уведення до складу комбікорму кролів сухого бурякового жому сприяє 

зменшення рівня накопичення Кадмію в продуктах забою. Також відмічено, що більшість 

Кадмію виводиться з калом, тобто не всмоктується в кров і не  чинить негативного впливу на 

організм кроля.  

Ключові слова: кролики; Кадмій; сухий буряковий жом; забійні продукти. 

Ідея використовувати буряковий жом, як сорбент важких металів – не нова. 

Ряд досліджень доводять ефективність застосування  жому цукрових буряків для 

очистки води [2]. Також результати низки експериментів підтвердили 

детоксикаційний вплив пектину за отруєння Плюмбумом [3]. Зменшення рівня 

важких металів у м’ясі курчат-бройлерів забезпечує згодовування цитрусового 

пектину [4]. 

Раніше нами були описані дослідження, проведені на свинях. Отримані 

результати засвідчили, що використання буряків, яблучного та бурякового жому в 

годівлі свиней сприяють зменшенню накопичення важких металів у їх організмі 

[1, 5]. Проте, м’ясо свиней дуже рідко використовується для харчування дітей та 

хворих людей – найбільш вразливих категорій населення. Тому наші подальші 

експерименти були спрямовані на дослідження впливу різних рівнів бурякового 

жому у складі комбікорму на накопичення важких металів в організмі молодняку 

кролів, який вирощується на м’ясо,  

Для проведення науково-господарського досліду відібрали 100 голів 

молодняку кролів-аналогів сріблястої породи, яких розподілили на 5 груп, по 20 

голів у кожній: 1-а група – контрольна, 2-а, 3-я, 4-а і 5-а – дослідні. 
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У зрівняльний період, упродовж 15 днів, кролям згодовували 

повнораціонний комбікорм №1, у складі якого сухий буряковий жом був 

відсутнім. В основний період (60 діб) тварини контрольної групи продовжили 

споживати цей комбікорм, а кролям 2-5-ї груп частину ячменю у складі 

комбікорму заміняли на сухий буряковий жом згідно. Так, частка сухого 

бурякового жому в комбікормі тварин 2-ї дослідної групи становила 3 %, 3-ї – 

6 %, 4-ї – 9 %, 5-ї – 12 %.  

Основним завданням сухого бурякового жому, як сорбента важких металів, 

було зменшити рівень засвоєння Кадмію в організмі кролів. За майже однакового 

рівня споживання Кадмію, тварини дослідних груп відзначалися вищим вмістом 

цього мікроелемента у калі та нижчим у сечі. Тобто, адсорбція Кадмію 

відбувалася в шлунково-кишковому тракті. Це сприяло не лише зменшенню 

засвоєння цього елемента, а й уникнення його негативного впливу на організм 

кроля (рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1 – Засвоєння Кадмію в організмі кролів, % від спожитого 
 

Зниження рівня засвоєння Кадмію сприяло зменшенню його кількості у 

тваринницькій продукції. Шляхом уведення до складу раціону кролів 12 % сухого 

жому вдалося знизити вміст Кадмію у м’ясі на 33 % порівняно з контрольними 

тваринами. Разом з тим його вміст у нирках зменшився на 30 %, у печінці – на 

39 %, у кістках – на 29 %. 

Уведення до складу комбікорму кролів, які вирощуються на м’ясо, сухого 

бурякового жому у кількості від 3 до 12 % за масою сприяло зменшенню 

засвоєння Кадмію в їх організмі та зниження його вмісту в продуктах забою. 
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БАЛАНС АЗОТУ В ОРГАНІЗМІ КАЧОК-БРОЙЛЕРІВ ПРИ ЗГОДОВУВАННІ 

КОРМОВОЇ ДОБАВКИ 
Матеріали публікації висвітлюють результати досліджень щодо застосування кормової 

добавки Екосорб-с в  складі комбікорму  качок-бройлерів та її впливу на функціональний стан 

організму тварин з врахуванням обмінних процесів. 

Ключові слова: качки-бройлери, комбікорм, баланс азоту, кормова добавка, дослідні 

групи. 

Для об’єктивної оцінки обмінних процесів, пов’язаних з перетворенням й 

синтезом білка у організмі птиці важливе значення має баланс азоту [2], який 

залежить від факторів зовнішнього впливу, а саме від збалансованості раціону за 

поживними і біологічно активними речовинами [1-6].  

Метою досліджень було вивчення впливу різних доз кормової добавки в 

комбікормі на баланс азоту качок-бройлерів.  

Для вирішення цього завдання проведено науково- господарський дослід на 

каченятах-бройлерах, до раціону яких було введено кормову добавку Екосорб-с. 

Дослідження проводилися на чотирьох групах каченят-бройлерів, підібраних за 

принципом аналогів, по 100 голів у кожній за схемою, наведенною у табл. 1. 

Основний період досліду тривав 42 доби. 
Таблица 1 

Схема науково-господарського досліду 

Група Кількість голів Характер годівлі 

контрольна 100 ПК (повнораціонний комбікорм) 

1 дослідна 100 ПК + кормова добавка Екосорб-с (1 г/кг) 

2 дослідна 100 ПК + кормова добавка Екосорб-с (1,5г/кг) 

3 дослідна 100 ПК + кормова добавка Екосорб-с (2 г/кг) 

Баланс азоту в організмі качок визначали у фізіологічних дослідах, які 

проводили на фоні науково- господарських [5].  

Результати фізіологічного досліду показали, що баланс Нітрогену в організмі 

піддослідних качок-бройлерів був позитивним, а використання його достатньо 

високим.  

Проведені дослідження показують, що додавання  кормової добавки 

Екосорбу-с до складу комбікорму суттєво не впливає на ступінь використання 

азотистих речовин корму.  

Оцінюючи баланс азоту, слід відзначити, що каченята 2- та 4-ї дослідних 

груп отримували азоту з раціоном в однаковій кількості, тоді як у 3 групі 


